

征集令



把你满意的作品发来分享吧

写作实验室，欢迎你加入

什么是写作？简单地说，就是把你想说的、想表达的口头语言，变成文字。

口头语言，也就是说话，人人都会。但一说写作，很多人就会犯愁。

不要愁！写作实验室，就是为了帮助大家练习书面表达能力，提高写作水平而开设。

在这里，通过分享和交流学习，让书面表达成为一种乐趣，让写作成为一项爱好。

你可以更加精确、有条理地表达自己的想法，锻炼观察力和想象力，培养逻辑思维和条理性。

不管是老师布置的课堂作文，还是平时有感而发的随性之作，或者一

首小诗、一篇日记……只要你自己感觉还不错，都可以发来，和大家一起分享。

我们将定期评选月度、季度、年度最佳习作，并颁发证书和奖品，激励大家不断进步。

稿件请发邮箱：

451867831@qq.com



探秘一滴牛奶的奇妙旅程

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区莲池学校四年级3班：任雅萌
指导老师：田海书

周六天气晴好，沐浴着阳光，闻着一路的花香，我们来到了得益乳业，去探秘一滴牛奶从牧场到餐桌的奇妙旅程。

我们先来到了智能展厅，见到了许多花花绿绿的牛模型。它们姿态各异，有的身上披着草，有的跷着二郎腿，有的在弹琴，还有快乐的一家三口，可有趣啦！一上楼，有个石碑，上边写着：黄河水滋养华夏文明，牛奶强壮健康中国人！这句话让我印象特别深刻。

讲解员老师带我们了解了非常多的牛奶知识。借助奶牛模型，老师告诉我们，天然活性牛奶怕高温，因为在高温下会失去一些营养成分。巴斯德发明了著名的巴氏杀菌法，在杀菌的同时，还能保留其中的营养成分。他把牛奶的糖分降低了，所以我们喝到的奶不会很甜，同时又很有营养，喝了身体更健康。

在这里我还学到了牛奶的很多小秘密，比如牛奶必须经过132摄氏度以上的高温，才能长时间保留。在超市选鲜奶有三大步：一看名称；二选保质期在3

天之内的；三看成分表，首选只有生牛乳的牛奶，因为它没有任何其他添加物，只采取了高温灭菌或者巴氏杀菌法，极力保留了牛奶的营养物质。

接下来我们还学习了奶牛知识，比如有种荷斯坦奶牛，是世界上体型最大、产奶量最高的奶牛，它被称为奶牛界“产奶冠军”。奶牛平时除了吃牧草，还吃燕麦、玉米、美国紫花苜蓿，它们的食物还是非常丰盛的。奶牛吃得好了，心情好了，才会产奶多，它们也像人一样，需要运动，这样可以增强体质，提高产奶量。

我们透过玻璃窗观看牛奶的消毒、灌装，从牧场到餐桌的过程，真的太神奇了！牛奶在管道里旅行，最后装到包装盒里封口，全部都是机械化，干净、卫生。

最后老师给我们一人一杯荷斯坦奶牛挤的奶，我仔细品尝着，味道确实很不错，真的很好喝。如果不是来到这里，我还不能喝到这么好喝的牛奶，学到这么多知识，这个活动真的是太超值了！

博山扮玩

大众日报淄博融媒体中心小记者
淄博大学城实验中学六年级：陈赫扬
指导老师：王玉杰

老家博山，是一座有丰富文化的小城，有美丽的文姜传说，更有阁楼故居和历史悠久的大街。每到正月，老家总要举办盛大的扮玩活动。

在错过了几年扮玩活动后，今年说什么也不能再错过了。演出那天，我们一家早早地上高速，向博山进发，直奔扮玩地点。

老远的，就听见锣鼓喧天，人声鼎沸，心也跟着上上下下不能平静。再走近一些，隐隐约约看见了扮玩队和人群了。人们穿着各色衣服，脸上的笑容如同头顶的阳光一般灿烂。扮玩队严阵以待，等待着走向属于他们的舞台。时间推移，扮玩队开始表演了：打头的是两条舞龙开路，金色的鳞片在阳光下熠熠生辉，龙爪高高扬起，似要腾飞一般。巨龙后面紧跟着锣鼓队，

大鼓上面的龙凤图案一片吉祥，敲锣打鼓的人们也是很兴奋，举起手中的鼓槌，狠狠地敲下去，龙凤图案在敲击下一跃而起。继续往前走，就能看见舞狮队，每只狮子的颜色不一样，却都神采奕奕，他们时而站立，时而跳跃，引起一阵阵欢呼。跟在舞狮队后面的舞龙队也不甘落后，绕着人群转了起来，跃起、翻转、匍匐，双龙打斗，惹得人们喜笑颜开。高跷队、旱船队紧随其后，呈现精彩的表演。

为了这次演出，各个表演队伍早早就开始练习了，公园里，广场上，都能看到他们的身影。队伍里有头发花白的老人，也有机灵的小孩，在过年的空闲里为这每年一次的表演辛苦训练，为了给过年画上一个圆满的句号而付出心血，为了传承这份扮玩文化不断努力……

我和爸爸的植树节之旅

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区齐悦实验小学二年级5班：李昀璟
指导教师：张艺凡



今年的植树节，我过得特别有意义。不是因为我和爸爸一起参加了“共护母亲河”植树节活动。

来到目的地高青，我们首先参观了黄河水乡博物馆。馆内陈列着许多关于黄河的历史文物和图片，让我对这条伟大的河流有了更深入的了解。

参观完博物馆后，我们来到了植树区。我发现有很多小朋友和大人已经来到了植树地点。他们有的在挖坑，有的在扶树苗，有的在填土，有的在浇水，还有的正在向小树许愿呢……

我和爸爸也不甘示弱，立刻行动起来。我们领取了树苗和工具，然后开始挖坑。

我本以为挖坑十分简单，一锹下去，就会挖出一个大坑。可是，我错了。我每一次挖，都只挖出了一点点土。正当我灰心的时候，爸爸鼓励我说：“别灰心，继续挖，一定会成功的。”在爸爸的鼓励下，我终于挖出了一个坑。然后，我和爸爸小心翼翼地吧小树苗放进坑里，开始填土。填土也不是一件简单的事，需要把小土块先敲碎，然后再把小土块均匀地填在小树苗周围。填完土后，就可以浇水了，我拿起水桶给小树苗浇水。看着小树“咕咚咕咚”地喝着水，我心里别提多高兴了。

植完树后，我们一起玩了扔飞盘和打地鼠的游戏，这些游戏不仅让我们得到了放松，也让我们感受到了团队合作的乐趣。大家欢声笑语，玩得不亦乐乎。最后，我们全体参与者一起合唱了《保卫黄河》。

这次植树节活动真让我难忘，它让我知道了“团结就是力量”的道理，也让我深刻体会到了保护环境的重要性。希望我们每一个人都能爱护树木、保护树木，让我们一起为地球妈妈“穿上”绿色的“外衣”。

亲爱的校园

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区绿杉园小学五年级6班：陶梦涵
指导老师：李倩

四年前
那群童真无邪的孩子
投进您的怀抱
感受您的温暖和厚意
在这里
就像在妈妈的怀抱
亲爱的校园
是您，给了我美好的环境
是您，给了我最好的教育
让我们这些小树苗
快乐地成长
亲爱的校园
阳光下的那片翠绿
不是草地

却焕发勃勃生机
播种在泥土里的种子
正蓄满希望
肆意地生长
四年的春风化雨
校园，这篇神奇的乐土
教会了我做人
教会了我关爱
教会了我感恩
今后不论走到哪里
都不会忘记
我，是您培育出的
最美的花朵